



美国前总统特朗普虽已卸任超过百天,却仍是美国政治的焦点。最近,纽约州总检察长办公室正与曼哈顿联邦检察官小赛勒斯·万斯合作,积极调查特朗普集团的刑事犯罪问题。这次调查不仅决定着特朗普是否会付出代价,也是人称“小万斯”的小赛勒斯·万斯退休前的最后一场“战役”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王晓莹 编译

## 拿到特朗普税表

小赛勒斯·万斯是曼哈顿地区联邦检察官,他与特朗普的“死磕”要追溯到两年前。2019年3月,特朗普的前律师迈克尔·科恩向国会证实,特朗普集团为了获得更优惠的贷款和保险条款,多次夸大资产价值。纽约州总检察长随即对此事展开民事调查。同年9月,万斯办公室向与特朗普合作多年的玛泽会计师事务所发出传票,要求提供特朗普及特朗普集团过去8年的州和联邦报税表。

2020年8月,曼哈顿地区检方表示,正在调查特朗普及特朗普集团是否存在银行和保险欺诈行为,并要求其上交纳税申报表。同年9月,《纽约时报》爆料称,特朗普在2016年和2017年只缴纳了750美元的联邦所得税,那之前的15年间更是有10年没有缴纳任何所得税。但当时特朗普回应说,他在2016年和2017年支付了“数百万美元”的所得税,每年只缴税750美元的报道“不属实”。但说归说,特朗普方面还是不愿交出税表,与检方展开了一场拉锯战。

今年2月,税表终于到了曼哈顿检方手里。经历了十几个月后,检方获得了一份数百页的文件,包含了特朗普从2011年1月到2019年8月的纳税申报表、财务报表、委托协议等,万斯的“死磕”取得了阶段性胜利。

最新进展是,纽约检方5月18日表示称,对特朗普集团的调查从民事范畴扩大到了刑事犯罪问题。25日,《华盛顿邮报》报道,检察官万斯已召集大陪审团,预计将决定是否起诉特朗普、特朗普集团以及其他高管。

有媒体猜测,万斯可能想在今年12月退休前对特朗普集团作出指控。今年3月,获得特朗普税表后不到一个月,万斯宣布不再寻求连任曼哈顿地区联邦检察官,将在明年初卸任后退休。他说:“这比我想象中的要难,没有什么比一个政客不知该何时离开更糟的了。”

## 摆脱父亲的光环

万斯在调查特朗普一事上如此执着,不仅因为他是民主党人,也因为他想摆脱父亲、美国前国务卿赛勒斯·万斯的影响。

1954年,万斯出生在纽约,他的父亲老万斯是美国政坛知名人物。律师出身的老万斯,1969年获得美国国家最高奖章;曾任肯尼迪政府的陆军部长、国防部法律顾问,还在约翰逊政府担任国防部副部长。卡特政府上台后,老万斯在1977年至1980年出任国务卿。

万斯有着与父亲类似的履历,他们都毕业于耶鲁大学,拥有法学学位。万斯还在1982年获得乔治敦大学法学博士学位。但毕业后,万斯曾试图摆脱父亲的荫庇。他最早在一家西非航空公司工作,但事实证明,他“不是个好商人”。后来,万斯成了曼哈顿地区联邦检察官办公室的一名助理,当时的曼哈顿地区联邦检察官是罗伯特·摩根索,此

人喜欢雇用一些出身名门的年轻人当助理,万斯正好符合这一要求。说白了,万斯获得这份工作在一定程度上还是靠着父亲的影响力。担任检察官助理期间,万斯负责监督陪审团的工作,负责调查包括谋杀、有组织犯罪、职业犯罪、政治贪腐等一系列案件。

1988年,万斯和妻子搬到了美国西北部华盛顿州的西雅图。他说,这是想为自己创造“独立于父亲影响力之外”的名声。他回忆道,当他往车上收拾行李时,父亲很不友好地告诫他:“塞勒斯,你这是在向自己的事业举白旗!”但万斯证明,没有父亲的光环,他一样可以过得很好:他在西雅图与别人合作成立律师事务所,合作伙伴罗伯特·苏尔金这样评价万斯:“他反应敏捷,从不令人讨厌。”除了当律师,万斯还在西雅图大学法学院做过兼职教授,教辩护学。

2004年,在外闯荡一番的万斯回到纽约,到当地一家律师事务所工作。2008年,他宣布,如果罗伯特·摩根索退休,他将竞选曼哈顿地区联邦检察官。摩根索在这一职位上干了35年,是在任时间最长的曼哈顿地区联邦检察官。摩根索2009年宣布退休后,万斯开始了竞选。摩根索更是在2009年6月为万斯“背书”,称他是“迄今为止最有资格的(检察官)”,“他是个好律师,为人公正。”

## 退休前最后一战

竞选检察官时,万斯曾表示:“地区检察官的职责不应只是在法庭上给人定罪,21世纪检察官的职责是推动我们的司法系统和社区向前发展。”他成功了,2010年1月1日,万斯正式就任曼哈顿地区联邦检察官。短短几个月内,他合并一些部门,新设一些机构,使检察官办公室的运作更现代化。在任内,他操办过多起重要案件,包括给近年来被控性侵的好莱坞大亨韦恩斯坦定罪。

如今,万斯已经步入检察官的第三个任期,他也表明不再准备再竞选连任。如此一来,现在手头上的特朗普案件就成了他的“收官之作”。在宣布不再连任时,万斯表示,“接下来的9个月,我们将比以前更加努力地支持纽约居民和社区,通过法庭中大大小小的案件推动司法公正。”而他的调查对象特朗普就抓住了这一点,因为万斯和纽约州总检察长詹姆斯都是民主党人。特朗普宣称,他们发起的调查都是民主党人的“政治猎巫”。本月19日,特朗普发表长篇声明,又一次哀叹这是“政治猎巫”,还称检察官们关心的只是“搞垮他”。

据报道,获得特朗普的相关税表后,万斯办公室聘请了一家咨询公司分析与处理这些文件,还请来前检察官马克·波莫兰兹参与调查。波莫兰兹曾参与扳倒纽约黑帮甘比诺家族,对商业房地产和税收策略有深入研究。这些举措都证明,尽管即将在年底退休,万斯依然没有放松对特朗普的调查。

去年7月,万斯曾在社交媒体“推特”上写道,“这是我国司法体系的巨大胜利,也是立国之本:没有人,哪怕是总统,也不能凌驾于法律之上。”不知道他退休前能否赢得这场“战斗”的阶段性胜利,将特朗普带到刑事法庭上呢?

# 小赛勒斯·万斯:死磕特朗普的检察官

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王晓莹  
实习生 位卓群 编译

# 路易威登总裁阿尔诺短暂当上全球首富

5月24日,法国酩悦·轩尼诗-路易威登(LVMH)集团总裁贝尔纳·阿尔诺的财富一度达到1863亿美元,比亚马逊创始人杰夫·贝索斯多3亿美元,短暂地当了一把世界首富。

其实,这不是阿尔诺头一回当世界首富。去年1月,他也曾登上福布斯富豪排行榜首位。去年4月,他的财富为760亿美元。在过去的14个月里,阿尔诺的财富增加超过1100亿美元。

新冠疫情之下,奢侈品销量不降反增,帮助阿尔诺的财富迅速增加。据美国投资银行杰富瑞公司的统计数据,LVMH集团今年第一季度的营收达到170亿美元,同比增长32%,其中手表和珠宝类的收益增长了138%。美国仍然是消费奢侈品最多的国家,LVMH集团去年在美国的奢侈品销售额占总销售额的41%。今年以来仍然保持着强势增长。此外,亚洲国家也是LVMH集团的消费主力军,贡献了48%的销量。

有意思的是,阿尔诺这位“奢侈品行业教父”,是从工业领域“转行”来的。现年72岁的阿尔诺出生于法国鲁贝,家中本来就有爷爷创办的建筑公司。阿尔诺毕业于法国顶尖工程学校巴黎综合理工学院,25岁时就接手了家族企业。虽然继承家业进入建筑行业,但他更想创办一个根植于法国、具有国际影响力的大公司。

经营奢侈品的想法在阿尔诺心中发了芽。一次去美国纽约时,他问出租车司机,有没有听说过当时的法国总统乔治·蓬皮杜,但司机的答案是:“没有,但我知道克里斯汀·迪奥。”1984年,阿尔诺收购了濒临倒闭的迪奥集团母公司博萨克集团。通过一系列大刀阔斧的裁员和改革,他使博萨克集团重新实现盈利。1998年至1999年,阿尔诺购买了大量LVMH的股票,将反对他的管理层清扫出公司,一举获得了LVMH公司的控制权。之后,他又接连并购了欧洲一系列时尚、香水、珠宝、手表、葡萄酒和美酒公司。到2008年,LVMH集团旗下共有79个子品牌,包括路易威登、迪奥、纪梵希等人们耳熟能详的奢侈品品牌。2017年以来,LVMH公司的股价翻了3.6倍,阿尔诺家族也已经连续四年在福布斯财富排行榜中进入前五名。

阿尔诺野心勃勃的并购在业内是出了名的。他专门在被收购公司陷入生存危机或经济低谷时入局,通过大开大合的业务重组,收购、吸纳了众多品牌。一位曾与阿尔诺并购企业密切合作的银行家这样评价他:“人们更愿意称呼阿尔诺为‘捕猎者’,而非‘创作者’。”

在公司经营管理方面,阿尔诺的看法与大部分人不同,他看重家族传承,认为家族对公司的严格管控让LVMH拥有更长久的未来,“我们认为(LVMH)集团长期由一个法国家族控制是很重要的。”阿尔诺说,微软是一家“美丽的公司”,但只持有少量股份的比尔·盖茨“长期来看,他不会在那儿”。阿尔诺的5个子女中,除了小儿子还未成年,其他4人都已进入集团,在富豪排行榜上也有了名字。在外界看来,他的长女德尔菲娜·阿尔诺和长子安东尼·阿尔诺,都有可能是未来的接班人。

值得一提的是,与很多科技公司创始人或总裁在全球首富榜上排名忽上忽下相比,阿尔诺的排名反而更稳定,但这背后隐藏着一个令人担忧的问题——新冠疫情正让全球贫富差距进一步拉大。2020年10月,瑞士联合银行和普华永道发布的一份报告显示,在疫情最严峻的2020年4月至7月,全球有数百万人失业,但亿万富翁的财富增长幅度却达到27.5%。这也解释了为什么在疫情之下,被誉为“奢侈品教父”的阿尔诺可以染指首富宝座。



阿尔诺和他的三个孩子。